

张治中“捡字纸”发现辛亥革命

1911年，中国大革命。21岁的张治中的生活平静，站岗、学英文和算术、看报纸、读杂书，他在捡到的字纸里，发现了武昌起义枪响的消息。



张治中(1890—1969)

著名爱国将领，原名本尧，字文白。安徽巢县(今巢湖市居巢区)黄麓镇洪家疃人。辛亥革命后在上海参加学生军。1916年毕业于保定陆军军官学校第三期步兵科。1924年后，任黄埔军校学生总队长、军官团团长。1926年参加北伐。1928年后，历任国民政府第五军军长、第九集团军总司令等职，参加中日淞沪会战。1949年4月，张作为国民政府谈判代表团首席代表，赴北京与周恩来为首的中央代表团谈判。当和平协定被国民党拒绝后，张留在北京，6月脱离国民党。

警察张治中

在扬州，张治中通过了考试，顺利地进入巡警教练所。巡警教练所只有几十名警察学生，教学生当警察的规矩和知识。三个月后，他终于当上了一名正式的警察。过去的“备补兵”“备补警察”的痛苦经历依然历历在目。

他提笔给家里写了封信，把这个“天大的”好消息告诉家人。正式警察的任务也要站岗，但是与以前不同，张治中这次是站自己的岗，这是何等喜悦的事情。

他想起在安庆的痛苦经历。按照当时的警察制，要想当一名正式警察，先要经过备补警察的阶段。正式警察请假不站岗时，备补警察去替他站岗。每站一次三小时，每次四十文钱。

2011年5月2日，张治中97岁的长女张素我回忆说，父亲曾经告诉我，安庆人家普遍都烧芦柴，他住在警察分局的时候，连睡的地方都没有，巡警局的厨房也是烧芦柴，堆在厨房的一角，他在晚间就倒在芦柴堆上睡觉。“最怕的是夜间站岗，而正式警察请假，偏偏常在夜间十二时到三时，乃至三时到六时。那时正是冬季的寒夜，夜间起来很冷，但也只有咬紧牙关，从芦柴堆里爬起来，穿着一套半新不旧的别人的制服，挟着一根不长不短的木棒，孤零零站立街头。”

张治中说：“冷对着一片凄凉暗淡的夜景，万感交集，不知不觉地想到茫茫人生，我总不能就这样下去吧？”

这时，张治中的同学方若木

来信，说扬州有个巡警教练所在招考。于是，张治中离开安庆，来到了扬州。

很久之后，张治中兴奋地回忆起自己的彷徨时代，他觉得“一个伟大的光明的日子到来了”。

“捡字纸”

张治中对有字的东西有着天然的兴趣。一天，张治中在街道拐角处的墙上看到一则广告，英算专修科夜班招生。张治中从未学习过英文，决定去登记处报名。这样，张治中除了站岗之外多了一个新任务，那就是利用晚上时间学习英语。警察们不理解，这个刚来的年龄不小的警察怎么这么喜欢折腾自己。

“执勤警察的业余时间比较多，别人都用来逛街、打牌，而父亲则埋头看书。父亲有个习惯，就是‘捡字纸’，每看见带字的纸张都要捡起来看看。”警察们对张治中“捡字纸”的毛病十分好奇。每天，巡警局里清扫出大量的垃圾，在垃圾堆里有许多字纸，张治中左手提着一个破篮子，右手拿着两根长长的细棍子作为钳子，当垃圾清理出来后，他就用棍子翻来覆去地把字纸找出来。“父亲不懂得什么叫卫生、什么叫细菌，天天用两根小棍子、一个破篮子从垃圾堆里捡字纸。捡完后送进字纸炉里烧掉”。

张治中甚至被当做逗乐的对象，有人故意把字纸扔在那里等他去捡。巡警局里的伙夫就经常和张治中开玩笑，“字纸多了。你还不去捡吗？”其实，张治中爱惜字纸并不奇怪，他铭记的是私塾

先生的一句话：“敬惜字纸”。

1911年，张治中的生活非常平静，站岗、学英文和算术、看报纸、读杂书、捡字纸……在所捡的字纸里，张治中没有发现自己想找的陆军类学堂招考的信息，却发现了武昌起义枪响的消息。

上海投军

接下来，张治中在所捡的字纸里，发现了一个改变他人生方向的消息：上海已经响应革命了。在扬州的街头巷尾，人们在谈论光复，一时间“人心思汉”，革命军受到热烈拥护。“父亲觉得留在扬州站岗，不是办法，他看到报纸的消息和他自己的抱负一结合，决定去上海。”

张治中离开扬州来到上海，在上海街头，张治中看见一群群的学生军挺着胸脯、英姿勃发地走过去，羡慕不已。学生军，顾名思义，全部是由学生组成的，与一般的部队三教九流杂处显然不同。张治中觉得，如果能参加这样的军队，应该是件兴奋的事情。

经过遴选，张治中如愿以偿。张治中回忆起自己当时的心情说：“(这)达到了我的热烈的希望。”但一个偶然的意外，差点让他被开除了。

1912年，中华民国成立。孙中山领导南京临时政府，上海学生军奉命调往南京进行改编。陆军部将各地来南京的学生军混合编为陆军部入伍生团，张治中被编入第一营。有一次，张治中与一些同学在操场上踢足球，被一个同学用鞋钉踢破了腿，出血、化脓，课也不能上，操也上不了，张

治中心里很着急。“晚年，他的腿不好，还时时感叹说，这一条烂腿，险些误了我的前途。”

一直持续了五六个月，张治中的腿伤才好。这时，南北和谈已告成，南京临时政府取消，入伍生团准备编入陆军军官学校，调入保定。当这批学生来到保定后，入伍生团并入保定陆军军官学校一事遭到了抵制，合并搁浅。

1912年冬，南京入伍生团被送到武昌南湖，张治中来到武昌第二预备学校入学，学校的前身是前清陆军第二中学。张治中，这个武昌起义足迹的追随者，不仅实现了入学陆军学校的梦想，而且成为未来十多年国民政府军事教育的主导者。武昌南湖，传出了张治中背诵德文的声音。

若干年后的1927年，37岁的黄埔军校武汉分校教育长张治中重回武昌南湖，在这所军校的旧址上办学兵团，将校舍翻新、配置发动机，决定“重兴南湖”。与他共事的，是中共党员、政治总教官恽代英。那时，一个新政治风暴时代正在悄悄来临。

评价

“是真正希望和平的人”，“他这人专做好事，一生做了许多好事”。——毛泽东

“这个人很复杂，又很简单；但有一点可以肯定：他是一个爱国主义者。”——周恩来

“在第二次国内革命战争时期，文白先生是一位没有同共产党打过仗的国民党军人”。——邓颖超

据《新京报》

您是世界上最会还价的人吗？讨价还价累不累？明码实价才公平！

明码实价基础上 好礼送不停

来就送好礼

活动期间，来就送精致家居好礼。

买再送好礼

活动期间，购物满3000元再送价值118元家居好礼。

买家具返现金

活动期间，购买正价商品满3000元返300元，多买多送，上不封顶。

报销打车费

活动期间，购买正价商品满即可报销当日打车费，最高限50元。

比价3倍返差

永隆家居明码实价，同品牌同款产品售价若高于其他卖场，三倍返还差价。

永隆家居·圣马可广场&卡子门店 两店联动

永隆家居·圣马可广场 5F 软装中心

	RMB 10 元		RMB 10 元		RMB 30 元
	RMB 20 元		RMB 50 元		RMB 2 元

活动时间：2011.9.17-2011.9.18

床垫系列



880 元

床垫系列



1570 元

床垫系列



2680 元

床垫系列



3180 元

床垫系列



3280 元

床垫系列



3780 元

床垫系列



3920 元

床垫系列



4130 元

床垫系列



4680 元

沙发系列



5180 元

沙发系列



5180 元

沙发系列



5440 元

沙发系列



6160 元

沙发系列



6280 元

沙发系列



10210 元

沙发系列



13100 元

沙发系列



14600 元

五大优势 选择永隆 更有理由！

① 厂商联营 日有物业无租金 ② 奥体采购 成本更低 ③ 6万平米物流中心 送货及时 ④ 网点多 购物便捷 ⑤ 诚信永降 价格透明

永隆·圣马可国际家居
YONGLONG · SAN MARCO FURNITURE PLAZA

江东中路168号奥体中心旁 025 86408888

地铁2号线：永隆家居·兴隆大街站

公交线路：41/57/85/86/109/306路兴隆路下

永隆家居·卡子门店 第二连锁店

宁溧路266号麦德龙超市旁 025 52428888

公交线路

南金线/27/86/101/102/103/14路双龙街西站下，下车往回走

永隆家居
YONGLONG FURNITURE

更多信息请浏览：WWW.NJYL88.COM 免费热线电话 400 886 1001 友情提醒 买家具 务必货比三家！